

智慧平台助力筑牢安全防线

晋江召开安全生产标准化“两化融合”现场观摩会

本报讯 (记者 曾舟萍) 近日,晋江市安全生产标准化“两化融合”现场观摩推进会在池店镇召开。泉州市安办、晋江市安办、晋江市应急综合执法大队及晋江市市直有关部门、各镇街、经济开发区的分管领导约50人参加,共同观摩探讨安全生产治理现代化与信息化的深度融合路径。

当天,与会人员深入泉州寰球鞋服有限公司、郑翔川闽南厝(晋江)餐饮服务有限公司、泉州众森鞋业股份有限公司三家不同类型生产经营单位进行实地观摩,直观了解了泉州市安全生产标准化智慧管理平台小程序中“随手拍”隐患上报、“AI识别隐患”等创新功能在工贸企业及“九小场所”的实际应用场景。活动通过“理论分析+案例分享”的生动形式,智慧平台如何赋能“数据监管”、提升风险精准防控能力的先进理念得到了有

效传递。池店镇在推动安全生产标准化提升工作方面取得的整体成效获得了与会人员的充分肯定。

实地观摩结束后,随即召开了座谈推进会。会上,池店镇相关负责人详细介绍了该镇在推进安全生产标准化“两化融合”方面的实践经验,重点分享了通过“教育培训在一线紧紧围绕‘思想弦’,帮扶指导在一线筑牢‘稳定器’、标杆引领在一线拧紧‘安全阀’”等三大举措,有效夯实基层安全基础的做法。

会议指出,要深化“智链”融合,扩大协同治理覆盖面。以智慧管理平台为核

心载体,推动其与产业链安全治理深度融合,持续扩大“安链护航计划”覆盖面,发挥龙头企业“链主”作用,带动供应链企业协同管控,建立安全标准共享机制,使“两化融合”成果惠及产业链各环节;要强化主体动能,推动从“形”到“实”转

变。企业要切实履行主体责任,主动对标先进,摒弃形式主义,通过全员培训熟悉掌握智慧平台应用与隐患闭环管理,将标准化、信息化要求融入生产经营全过程,实现从被动应对到主动防控的根本转变;要聚焦治理升级,筑牢安全发展硬屏障。以“两化融合”持续完善双重预防机制,推动安全管理从“经验判断”向“数据监管”升级,通过技术帮扶、专项督导等手段精准破解企业安全难题,构建风险可防、隐患可治、责任可追的治理新格局。

池店镇方面表示,将以此次现场观摩推进会为新起点,持续聚焦“两化融合”深化提质,充分发挥标杆企业的示范引领和“传帮带”作用,激励和引导更多企业从“达标”向“创优”迈进,不断提升本质安全水平,为经济社会高质量发展提供坚实的安全保障。

议事堂里谋发展 文旅融合绘新景 灵源街道召开“代表议事会”

本报讯 (记者 吴晓艳) 昨日下午,晋江市灵源街道组织开展“代表议事会”民主实践活动,围绕“推动全域旅游融合发展,建设文旅集聚区”主题展开深入研讨。晋江市人大代表、部分党代表、晋江市文体旅局、文旅集团相关负责人,灵源街道主要领导、分管领导、社区干部、非遗传承人等齐聚一堂,为灵源文体旅融合把脉问诊,开出良方。

会前,与会代表实地察看了灵水社区水岸休闲广场及古村落重点改善提升项目,详细了解灵源全域旅游发展的基础条件。

“灵水传统村落底蕴深厚,但如何串珠成链,形成有吸引力的旅游路线?”“招商引资是好,但动辄数亿元的投资与漫长回报期,在当前经济形势下如何破局?”“我们有灵源山、灵源禅寺、足球公园、非遗技艺等资源,怎样才能讲出独特的好故事?”议事会现场,问题被一一摆上台面。与会者立足实际直言不讳,讨论热烈而务实。

聚焦“灵水传统村落保护利用”与“灵源山开发建设”,代表们建议采取“山上带动山下”策略,优先投入开发灵源山登山步道、观景平台、田园采摘等“短平快”项目,快速集聚人气,再辐射带动山下古村落民宿、餐饮等业态;针对“非遗传承发展”,代表们提出不仅要保护老手艺,更要推动其“活”化,吸引年轻创客入驻古村,利用互联网思维为非遗产品引流,打造“艺术之村”IP;在“与周边业态深度融合”方面,代表们一致认为灵源不能单打独斗,必须主动融入全市旅游大盘,与周边安平桥、草庵等景点联动,策划“世纪大道文旅动线”,实现客源共享、功能互补……一条条建议,既有对宏大规划的审慎思考,也有对具体操作的创新构想。

灵源街道人大工委主任郭俊慨提出,推动灵源文旅发展需处理好“三天关系”:一是站位与定位,要在全市文旅布局中找准自身角色,以康养、禅修等特色弥补区域短板;二是错位与补位,要与紫帽山、梧林等成熟片区实现差异化发展,同时与周边资源联动,融入区域旅游线路;三是有为与有序,在重大项目建设周期较长的情况下,积极策划非遗展示、特色赛事、文旅故事推广等“短平快”活动,逐步积累人气与影响力。

灵源街道党工委书记许自央表示,灵源坐拥灵源山、千年禅寺、传统村落、足球公园等独特资源,潜力巨大。接下来,灵源街道将发挥资源优势,明确康养文旅定位,将“一山一寺一村一谷一公园”转化为康养生活方式载体,打造差异化IP;深耕文化内涵,讲好灵源故事,系统挖掘并传播丰富的历史文化资源,将文化底蕴转化为旅游吸引力;积极发声策应,争取高位统筹,持续举办活动保持热度,全力对接优质投资方,并积极推动优化协调指挥机制,以更大格局整合资源、推动项目落地。

三管齐下紧盯薄弱环节 新塘街道持续深化人居环境整治

本报讯 (记者 许金植) 巷道干净整洁、公厕清新明亮、街面秩序井然……近期,晋江市新塘街道通过网格化管理与精细化整治相结合的方式,持续深化人居环境整治,辖区面貌焕然一新,人居环境既有“面子”,更有“里子”。

整治行动中,新塘街道充分发挥网格员与保洁员两支队伍的协同作用,织密环境整治“精细网”。其中,网格员化身“巡查员”“保洁员”和“宣传员”,让其依托对网格环境熟悉的优势,加强对巷道、路面等重点部位巡查,当发现小广告时立即铲除,并协助居民清理杂物,引导落实“门前三包”。保洁队伍则快速响应,对网格员上报的问题即查即清,并将日常保洁延伸至绿化带、河道等区域,实现“发现一上报一处置一反馈”的闭环管理和卫生盲区的动态清零。

针对环境顽疾,新塘街道精准实施了以“净桶、净厕、净街”为核心的“三净”专项整治行动。在“净桶”方面,建立“日产日清、即满即运”保洁机制,专人每日对垃圾桶及周边区域进行至少1次清运消杀,全街道平均每日约转运垃圾80吨。此外,第四季度以来,新塘辖区累计已更换破损垃圾桶231个,并每月同步更新至“晋江市智慧环卫系统”。在“净厕”方面,新塘街道坚持落实“定时清扫、随时保洁、每日消杀”制度,通过持续排查公厕保洁短板,建立“定人、定责、定频次、定标准”的常态化保洁机制,实现公厕“四净三无两通一明”。在“净街”方面,根据不同区域人流量和功能,新塘街道制定差异化保洁标准。其中,学校、社区主次道路及交通枢纽实施一级机械化作业,每日冲洗、扫洗、洒水不低于8小时。居民生活区背街小巷实施二级、三级机械化作业,1日一巡检、2日一保洁、5日一深度清理。同时,针对乱贴乱画、占道经营等乱象,联合执法中队开展常态化整治,规范经营秩序。

此外,为确保整治成果长效持久,新塘街道还建立起一套有力的督导机制。一方面,由环境督导小组每月开展数据采集与问题反馈,实现“即发现、即交办、即销号”。另一方面,推行“督导小组带社区”徒步巡查模式,由督导人员带领社区干部、网格员、保洁公司等深入现场,查找短板,现场交办,限时整改。

新塘街道有关负责人表示,下一步,新塘街道将继续保持整治力度不放松,紧盯薄弱环节补短板,以钉钉子精神持续深化人居环境整治提升,着力绘就宜居宜业和美家园新图景。

梅岭街道持续开展“日检夜查”行动

本报讯 (记者 赖自煌 通讯员 杨少华) 日前,晋江市梅岭街道常态化推行“日检夜查”工作机制,全方位守护辖区秩序与安全。

日间巡查聚焦梅岭辖区主次干道、背街小巷动态。梅岭街道组织各社区力量,一方面规范非机动车停放秩序,保障道路通行顺畅;另一方面耐心劝导占道经营行为,维护商户合规经营环境。同时,对各类场所消防安全隐患开展细致排查,重点检查消防器材完好情况、安全通道畅通状态,为城市日间平稳运行筑牢安全屏障。

夜间检查则直击梅岭辖区重点领域风险,检查人员深入餐饮行业后厨,从严排查燃气安全与消防设备配备使用情况;集中整治电动车违规充电、消防通道堵塞等突出问题。针对夜间安全隐患的突发性特点,街道建立“发现—上报—处置”闭环响应机制,确保各类问题第一时间得到有效处置。

校园美育成果进社区 陈埭举办第二届交流展示活动

本报讯 (记者 王诗伟 秦越) 党建引领创品牌,校园美育绽芬芳。昨日下午,晋江市陈埭镇第二届“迎新年”校园美育成果进社区交流展示活动在紫峰里举行。

现场,民乐演奏《我的祖国》、少儿群舞《小马奔腾》、歌曲联唱《音符童趣》等10个精彩节目轮番上演,节目形式涵盖了舞蹈、声乐、器乐、语言类,展示了陈埭镇美育教育的动态成果。

当天,陈埭镇辖区内的18所公办小学、8所公办幼儿园还分别设立“美育工作坊”,进行现场创作及作品展览,通过绘画、书法、剪纸、香包制作、中国结制作、扎染技艺展示等形式展示美育教育成果。陈埭镇海美中心小学的“美育工作坊”,聚焦绘画、书法和手工艺,吸引不少市民驻足观看。

“我们学校展出的是‘海畔承遗’美育工作坊,秉承学校‘立海之志,向美而行’的办学理念,结合学校‘三三融合’向海而学’大思政课程,以泉州非遗为根脉,通过沉浸式创作与互动实践,既提升学生动手能力与审美素养,更将千年非遗韵味融入日常。”陈埭镇海美中心小学老师陈云静说。

据了解,近年来,陈埭镇教育中心积极搭建“校社联动”平台,通过深度整合学校与社区资源,打破传统教育围墙,探索美育发展路径,塑造了富有“陈埭特色”的美育新范式。

主办方表示,此次活动旨在进一步整合全镇小学、幼儿园美育资源,推进校园美育工程建设,搭建宣传展示平台,加强村(社区)与学校的联动,让居民共享学校美育发展成果,切实打造“家门口的美育教育基地”。



2025年度各镇(街道)个人住宅危房翻建对象公示(第十二部分)

咨询、举报电话:0595-85622556

灵源街道		西园街道		龙湖镇		安海镇		
1	小布林	王招治	3	官前社区	吕荣天	13	石厦	施清伟
2	张前	何宁德	4	官前社区	吕文朴	14	衙口	施培新
3	张前	何宁芳	5	车厝社区	杨军容	15	龙玉	洪丽寸
英林镇		内坑镇		杭边		洪祖国		
1	西埔村	洪文音	17	杭边	施连对	37	社坛村	吴清种
2	钞井村	柯秀应	18	石厦	磁灶镇		太昌村	
3	谢厝街村	谢荣旋	19	东宅村	曾诗倩	1	太昌村	陈东初
4	埭边村	许基烤	20	东宅村	曾海恒	1	大白山村	杨文良
5	埭边村	许基源	21	黄塘村	林荣民	2	大白山村	杨水声
池店镇		5	黄塘村	林先锋	3	大白山村	杨秀评	4
1	溜石村	朱明辉	6	黄塘村	林骏锋	4	大白山村	杨金锥
2	柴塔村	吴三妹	7	加塘村	伍鸿元	5	磁灶社区	吴清柏
3	仕春村	陈建家	8	加塘村	伍鸿兴	6	磁灶社区	吴联侨
4	仕春村	陈维杰	9	坑尾村	张夏白	7	梅峰村	许阳生
5	池店村	李忠民	10	坑尾村	张振川	8	梅峰村	蔡红彩
6	潘湖村	黄桂珍	11	坑尾村	张勤山	9	三乡村	蔡文树
7	潘湖村	黄少华	12	坑尾村	张振兴	10	三乡村	吴培原
8	潘潭村	李江山	13	吕厝村	李锦榕	11	梅峰村	林劝治
9	潘潭村	李江波	14	吕厝村	李明德	12	吕厝村	陈埭镇
10	潘潭村	陈培萌	15	内湖村	曾鸿源	1	坊脚村	王丽庭
11	潘湖村	黄孝砍	16	内湖村	曾秀贤	2	江头村	丁祥明
12	茂厝村	郑火安	17	内湖村	曾江浪	3	江头村	丁祥收
13	茂厝村	朱顺兴	18	内山尾村	许乌汝	4	江头村	丁龙海
14	仕春村	蔡建平	19	内山尾村	林有仁	5	江头村	丁少青
15	仕春村	陈必坤	20	潘厝村	林淑贞	6	江头村	丁文胜
16	仕春村	陈尧限	21	潘厝村	李小艇	7	江头村	丁建明
17	池店村	许雪华	22	潘厝村	李三明	8	江头村	丁俊烽
18	新店村	李焕楼	23	潘厝村	李其建	9	江头村	丁俊钦
19	赤塘村	林奋强	24	潘厝村	李永灿	10	江头村	林佩钦
20	赤塘村	林奋兴	25	潘厝村	李永全	11	江头村	丁加才
21	赤塘村	林德城	26	山头村	姚庆灿	12	江头村	丁振富
深沪镇		27	上方村	黄强国	13	庵前村	陈长铁	丁连营
1	首峰村	施性拖	28	上方村	黄金庭	14	庵前村	尤秀梅
2	首峰村	施芳芳	29	上方村	黄家碧	15	庵前村	陈成家
3	首峰村	施文川	30	上方村	黄加强	16	庵前村	许顺仁
4	东华村	吴连薄	31	土垵村	张丽金	17	庵前村	花厅口村
梅岭街道		32	土垵村	张水睿	18	桐林村	余常军	蔡淑珍
1	梅青	庄垂乞	33	土垵村	张成立	19	桐林村	林丽君
2	赤西	庄烜炜	34	长埔村	王活水	20	桐林村	丁振富
龙湖镇		20	桐林村	黄森达	21	桐林村	林荣耀	林荣华
3	岭山	庄九龙	21	新丰	施淑贞	22	桐林村	林培森
青阳街道		35	苏坑	施建庭	23	桐林村	李志成	林志成
1	普照社区	蔡清俊	4	石龟	许金满	24	桐林村	新塘街道
2	普照社区	蔡清萍	5	龙玉	许荣坦	25	桐林村	林志成
3	普照社区	邱通属	6	南庄	施春德	26	桐林村	黄宝桂
4	普照社区	张宝贝	7	梧坑	许章亮	27	桐林村	张天赐
5	青新社区							